
Αγαπητέ κ. Αντιπρόεδρε του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ, 

Αγαπητά Μέλη του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ, 

Με την παρούσα επιστολή υποβάλλω την παραίτηση μου από Γραμματέας και μέλος του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ 

ΑΠΘ καθώς για λόγους αρχής δεν μπορώ πλέον να εκπροσωπώ τη συνδικαλιστική παράταξη της 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ με το ψηφοδέλτιο της οποίας είμαι εκλεγμένος. 

Σε συνέχεια μιας εξαρχής προσπάθειας υπονόμευσης του έργου μου ως Γραμματέα του ΔΣ και του 

έργου του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ γενικότερα από έναν άτυπο εθιμικό ηγετικό πυρήνα της παράταξης  (με 

αποκορύφωμα την αντικαταστατική δεύτερη διαδικασία ανασυγκρότησης του προεδρείου του ΔΣ στο 

πλαίσιο προσπάθειας επανάληψης των εκλογών του συλλόγου) και μιας σειράς περιστατικών επιβολής 

τακτικής ψήφου εντός του οργάνου, ενάντια στον τύπο και το πνεύμα των επίσημων θέσεων της 

παράταξης και των προσωπικών μου θέσεων (ψήφος υπέρ της δεύτερης ανασυγκρότησης Προεδρείου, 

λευκή ψήφος σε πρόταση καταδίκης διδάκτρων σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, λευκή ψήφος 

σε ψήφισμα που περιείχε αναφορά στην καταδίκη της συμμετοχής στην εκλογική διαδικασία των ΣΙ), η  

μη έγκαιρη λήψη απόφασης  για αποχή από τις εκλογικές διαδικασίες των ΣΙ από την παράταξη, την 

έχει οδηγήσει σε ουσιαστική πολιτική μετατόπιση (μετάλλαξη) από τις διακηρυγμένες αρχές της  τις 

οποίες και προσπάθησα να υπηρετήσω.  

Στη διάρκεια της θητείας μου είχα την τύχη να δω τον ΕΣΔΕΠ (σε συντονισμό με τους φοιτητές και 

φοιτήτριες καθώς και τους εργαζομένους και εργαζόμενες του ΑΠΘ) να πετυχαίνει ορισμένα σημαντικά 

πράγματα για το δημοκρατικό, δημόσιο και δωρεάν πανεπιστήμιο, μεταξύ των οποίων: 

Α) την απόσυρση των ΟΠΠΙ από την πανεπιστημιούπολη (παρακαταθήκη για αγώνες ενάντια σε 

κάθε προσπάθεια επιβολής αστυνομοκρατίας), 

Β) την καταδίκη του Ν-Π στο σύνολο του (ιδιαίτερα στις προβλέψεις του για τη λειτουργία του 

πανεπιστημίου με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια), 

Γ) τη δημιουργία Επιτροπής κατά του Εργασιακού Εκφοβισμού και της Κατάχρησης Εξουσίας 

(παρακαταθήκη για άμυνα ενάντια στον επερχόμενο ζόφο του Ν-Π), 

Δ) το κάλεσμα των συναδέλφων σε αποχή από τις εκλογές για τα ΣΙ (παρακαταθήκη για 

μελλοντικό εκδημοκρατισμό του). 

Τα παραπάνω μου απέδειξαν (ελπίζω και σε άλλους συναδέλφους) ότι κάποια από τα συμπτώματα του 

αυτοάνοσου της Μεγάλης Κατάληψης των πανεπιστημίων μας και του μυαλού μας μπορούν με αγώνες 

να κατασταλούν. Θέλω να ευχαριστήσω όλα τα μέλη του ΔΣ με τα οποία συνεργάστηκα κατά τη 

διάρκεια της θητείας μου και ιδιαίτερα τους συναδέλφους εκείνους που στήριξαν άμεσα ή έμμεσα τη 

μικρή μου συνεισφορά στο έργο του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ από τη θέση του Γραμματέα του. 

Ο κύκλος μου αυτός στον ΕΣΔΕΠ κλείνει αλλά εκείνος στα αμφιθέατρα, τα γρασίδια και τις πλατείες του 

ΑΠΘ δεν κλείνει εδώ. Θα τα ξαναπούμε στο δρόμο και στο λόγο ενάντια στη Μεγάλη Κατάληψη του 

πανεπιστημίου και του μυαλού του μέσου Έλληνα πανεπιστημιακού. 

Συναδελφικά, 

Σωτήρης Σωτηρόπουλος     Θεσσαλονίκη 17-03-2023 


